
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Rudolph (SPD) vom 05.03.2012 

betreffend Liberalisierung des Sportwetten-Marktes 

und  

Antwort  

des Ministers des Innern und für Sport 
 

 

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 

In seiner Ausgabe Nr. 14/2011 berichtet das Magazin "Der Spiegel" von einer 
Veranstaltung der Zeitschrift "Sponsor's" unter der Schirmherrschaft des CDU-
Politikers Christian von Boetticher und des FDP-Politikers Wolfgang Kubicki, die 
auf der Insel Sylt stattfand. Die Veranstaltung war wenige Tage vor der Sonder-
konferenz der Ministerpräsidenten zur Zukunft des staatlichen Lottomonopols. In 
der Einladung an ausgesuchte Gäste aus Sport, Medien, Politik, Sportwetten- und 
Poker-Industrie war von der Weichenstellung für die Zeit eines politisch liberali-
sierten Marktes für Sportwetten und Online-Poker die Rede. Laut Spiegel wurde in 
diesem Schreiben auch darauf hingewiesen, dass sich (Zitat) "jetzt die einmalige 
Möglichkeit (bietet), von diesem neuen Milliardenmarkt zu profitieren - und des-
sen Ausrichtung mitzugestalten." 
  

Diese Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

 

 
Frage 1. Hat bzw. hatte die Landesregierung Kenntnis von der o.g. Veranstaltung der 

Zeitschrift "Sponsor's" auf der Insel Sylt im ersten Vierteljahr 2011?  
 

Ja.  
 
Frage 2. Nahmen an dieser Veranstaltung auch Mitglieder oder Beauftragte der Hessischen 

Landesregierung teil?  
 

Nein. 
 
Frage 3. Nahmen an der Veranstaltung ehemalige Mitglieder der Hessischen Landesregie-

rung teil?  
 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.  
 
Frage 4. Falls Frage 2 und/oder 3 bejaht wird/werden: Um wen handelt es sich dabei? 
 

Entfällt. 
 
Wiesbaden, 30. März 2012 
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Werner Koch 

Eingegangen am 29. März 2012   ·   Ausgegeben am 3. April  2012  

Druck und Auslieferung: Kanzlei des Hessischen Landtags   ·   Postfach 3240   ·   65022 Wiesbaden  

Drucksache 18/5359  

 

 29. 03. 2012 

 
 
 

18. Wahlperiode 

HESSISCHER LANDTAG 


